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KARTA PRACY

Eutrofizacja i toksyczne zanieczyszczenia chemiczne

MODUL V: Ranking zagrozen dla bioréznorodnosci Morza
Battyckiego
POZIOM KSZTALCENIA: szkota ponadpodstawowa (OS)

Zadanie 1
Czym jest eutrofizacja i jakie dwa pierwiastki sg za nia
odpowiedzialne?
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Zadanie 2

W zwigzku z procesem eutrofizacji w Morzu Baltyckim
wystepuja powazne niedobory, a nawet braki tlenu
w obszarach gtebinowych. Uzyj szyfru NO-WE-BU-TY-LI-SA

i napisz, jak nazywajq sie te zjawiska.

HLPNKAJS SONKAJS

Zadanie 3

Sposrod podanych nizej cech Morza Battyckiego oraz zjawisk
z nim zwigzanych wybierz i otocz petlg te, ktére sprzyjajg

procesowi eutrofizaciji.

WLEWY C NISKA
ZMORzA  WARSIADWOSC  tEMpERATURA
POLNOCNEGO WOD
POLZAMKNIETY MEODY GESTO
CHARAKTER  cxOSYSTEM ZALUDNIONE
MORZA ZLEWISKO
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Zadanie 4

Uzupetnij ponizszy schemat podziatu zrédet biogenéw

terminami zramki.
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Zadanie 5

Ekosystem Morza Baltyckiego jest szczegdlnie podatny
na gromadzenie sie zanieczyszczen chemicznych, co wynika
z diugiego czasu wymiany wéd w tym akwenie.
Zanieczyszczenia te czesto ulegajg wzrostowi na wyzszych
poziomach troficznych, czyli w organizmach poszczegolnych
mieszkancow Baltyku. Korzystajac z 32-literowego alfabetu,
uzyj szyfru Cezara (wartos¢ przesuniecia: 2) i odkoduj nazwe
tego zjawiska.
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